

**Сметка „Преразпределение на дохода в натура“.** Сметката характеризира коригирания разполагаем доход, който е в пряка зависимост от социалните трансфери в натура.

Социалните трансфери в натура се състоят предимно от непазарни стоки и услуги за индивидуално ползване, предоставени на сектор „Домакинства“ от сектор „Държавно управление“ или „Нетърговски организации, обслужващи домакинствата“. В най-разпространения си вид тези непазарни стоки и услуги са в областта на образованието или здравеопазването, предоставени безплатно или по икономически изгодни цени.

Социалните трансфери в натура, подлежащи на плащане от сектор „Държавно управление“ или „Нетърговски организации, обслужващи домакинствата“, се записват в страна „използване“ на сметката, а подлежащите на получаване от сектор „Домакинства“ - в страна „ресурс“.

Тъй като тези трансфери се отнасят само до три сектора в икономиката, то само техният коригиран разполагаем доход е различен (по-висок или по-нисък) от разполагаемия им доход. За икономиката като цяло разполагаемият и коригираният разполагаем доход са равни.

Докато коригираният разполагаем доход на сектор „Домакинства“ показва максималната стойност на стоките и услугите, които този сектор може да предложи за крайно потребление, без да прибъгва до намаление на паричните си средства или до увеличение на задълженията си, то този на сектор „Държавно управление“ показва максималната стойност на колективните услуги, които може да предостави на обществото като цяло, също без да прибъгва до намаление на паричните си средства или увеличение на задълженията си.

Групата сметки „Разпределение на дохода“ съдържа значима по обем информация, което спомага за вземане на управленски решения в областта на бюджетната и социалната политика и данъчното облагане.

**Сметка „Използване на разполагаемия доход“** показва как секторите „Държавно управление“, „Нетърговски организации, обслужващи домакинствата“ и „Домакинства“, когато правят крайни потребителски разходи, разпределят разполагаемия си доход между крайно потребление и спестявания.

Крайните потребителски разходи се записват в страна „използване“ на сметката на секторите, които ги извършват, и се класифицират както следва:

- разходи за индивидуално потребление
- крайните потребителски разходи на домакинствата обхващат: всички суми, заплатени от домакинствата за покупка на стоки и услуги (пазарни и